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Temel Kavramlar

(Qozim
Toplam sabitken carpimin en blylk olmasi icin
sayllar birbirine yakin secilir.
a+b=27
a=14veb=13icin
a.b =14 .13 =182 en blylk deger olur.
Cevap: A

»

- Ornek

a, b, c dogal sayilar olmak Uzere,

2a+3b _
b+c

3

olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin en kiiciik
degeri kactir?

A) 0 B1  C2 D5 E6
(Qozim
28+3D 5 L 5a43b=3b+3c
b+c

= 2a=3c

= a=0vec=0
Payda sifir olamayacagi icin,
b+cz0 b=1secilr
a+b+c=0+1+0=1enkiglik deger olur.

Cevap: B

»

~Ornek

a, b ve c birbirlerinden farkli sayma sayilan
olmak Clizere,

a=b-4

3c=a+b
olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en kiiciik
degeri kactir?
A5 B) 6
m

7 D)8 E)9

a, b, ¢ sayma sayisi olduguna gére, b > 5 olmalidrr.
b=5i¢cina=1olur.

3c=1+5
3c=6
c =2dir.

a+b+c=1+5+2=8en kiglk deger olur.

Cevap: D

10
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SIRA SENDE

ifadesi

= (A+B) . (A+C) . (A+D) . (B+C) . (B+D) . (C+D)
bigciminde tanimlaniyor.

Ornegin,

= (1+1). (143) . (142) . (1+3) . (1+2) . (3+2)
= 1440

Buna gore, A + B + C + D = 11 olduguna gore,

ABCD | ifadesinin en biiylik degeri ka¢ olur?
CEVAP: 27000

TAM SAYILAR *

z={.,-3,-2,-1,0,1,2,3, ...}
kiimesinin elemanlarinin her birine bir tam
say! denir.

Z*={1, 2,3, 4, ..} kimesine pozitif tam sayi-
lar kimesi denir.

Z={.., -4, -8, -2, -1} kimesine negatif tam
sayllar denir.

UYART ,

dogal sayi

sifir pozitif
SIFIR = tam say! — ya da negatif
el degildir.

Gift sayi

a, b, c birbirlerinden farkli pozitif tam sayilar
olmak lzere,

5a + 4b + 3c = 101 ise a nin alabilecegi en
biyik deger kactir?

A17  B)18 C)19
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You FEEE
el

Temel Kavramlar

FAKTORIYEL (Carpansal)

1 den n ye kadar olan sayma sayilarinin ¢carpimina
n faktériyel denir ve n! ile gosterilir.

nl=1.234.5..n

0l =1
11 =1
20=21=2
31=321.=6
41=4321=24

5!=5.4.3.2.1=120

- Ornek

67'—'—_720%{' isleminin sonucu kagtir?
A2 B6 08 D10 B2

Pay kismindaki sayilar 5!, payda kismindaki
sayllar 4! e kadar acgilarak ortak paranteze alinrr.

71-2.5! 7.6.5! - 2.5!

6/-10.41 ~ 6.5.41 - 10.4!

_ 5l(7.6-2) 5.4/ (42-2) 54.40
T 41(65-10) 4I'(B0-10) 4.20

nN=n(mn-1).(n-2)...4.3.2.1 _ 5;(1)0 —59-10
Cevap: D
MERAKLISINA
Neden 0! = 1 ? -qk »
! -1
LR USRI 51 (l - —1—> isleminin sonucu kagtir?
n n 5! 6!
n =1 alinirsa =
. I ANy BF OF Dy Bg
L oq-tn=1=0 z
! 5
>
~ =
¢ (Gozam
[‘UY?VR‘J 5! sayisi parantezin igine dagtilir.
10! = 10.9.8.7!
1_1\_5_5! 5
| = - —9) o) o2 2 g2
nl=n(mn-1).(n-2) 5 (5! 6l> G 1 6
(@n)! =2n.2n - 1)!
_4_1_5
@n+N=@n+1).@2n).E2n-1) 6 6
Cevap: D
[Ornek > [Omek )
al+ Sl isleminin sonucu kactir? (n+ 1) n! (n-1)
6! + 4! ) C o+ __+ “ =111
n! n=-1)" (nh-2)
6 g7 8 pl g4 juna ga ?
A) 39 B) 9 C) 37 D) 5 E) 3 olduguna gére, n kagtir?
A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 37
(Goim (Goim
En kiiclk sayi 4! oldugu icin, 4! den buyik sayi- n+ Nt no~=7 (n-1).0~2)! 111
lar 4! tirinden yazilir ve ortak parantez kullanilir. I * (n—~") * =2
4+5 _ 4+54 _ 4(+5 4.6 n+1+n+n-1=111
6! +4! ~ 6541 +41 ~ 41 (65+1) 4. 31
* ’ G5+1) 4 3n = 111
_ 6
=37 n = 37 olur.
Cevap: A Cevap: E
657 YAYINEVI 37




Dogal Sayilarda Béime islemi

You FEEE
el

" Ornek » " Ornek »
a2 +blb+3 Yandaki b6lme islemine Bir bolme isleminde bdliinen a, bélen b, bdlim 4
~ a gére b nin a tiiriinden ve kalan 3 tdr.
degeri nedir?
b 9 Buna gére, a*’;% kactir?
A) a-38 B) a-2 C) a-1
D) a+1 B a+7 A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
(Qoziim
(Qozim
alb
a2+b=ab+3)+b }: —~ a=@b+3)
a2+ =ab+3a+ Y 3
a2 =ab + 3a
a+4b+5_4b+3+4b+5
ab =a?-3a b+1 ~ b+1
b=32_73a ﬁbzé_sia 8b+8 BM
a a = = =8 olur.
b+1 b1
=b=a-3 Cevap: B
Cevap: A L‘UY?WU )

»

~Ornek

a ve b birer rakam ve a > b olmak Uzere,

aab}i
__In

4

olduguna gére, b + n toplami kactir?

A)94  B)98 C)106 D)114 E) 120

aab| a
_a 110

Oa

“ob
b < a oldugu icin bdlme islemi biter ve b = 4 olur.
b+n=110+4=114
Cevap: D

657 YAYINEVi

657 YAYINEVI

1. Bir A sayisinin x sayisina boliminden kalan a
ve bir B sayisinin x sayisina bélimunden kalan
b ise,
i. A + B toplaminin x sayisina bélimtnden
kalan a + b dir.

ii. A.B carpiminin x sayisina béliminden kalan
a.b dir.

2. Bir A sayisi x.y carpimina tam olarak béline-

biliyorsa, x ve y sayilarina ayri ayri bélinebilir.

»

" Ornek

Bir a dogal sayisinin 7 ile boliuminden kalan 2 dir.

Buna gére, a3 - 2a2 + a + 1 ifadesinin 7 ile
béliimiinden kalan kactir?

A1
ouim
a}l =b=0igcina=2olur.
__Ib
2

a=2icina®-2a?+a+1 =23-2224+2+1
=8-8+2+1

B) 2 C)3 D)5 E)6

=3 olur.
Cevap: C

71




10.

11.

12,
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You

Bir bilgisayar programi, 2019 sayisini sirasiyla 1 e,
2 ye, 3 e bdlerek 1000 e kadar bélmeye devam
ediyor ve en son 1000 e bdliyor. Her bdélme
isleminden kalan sayilari da cikti olarak veriyor.

Buna gére, bilgisayar programinin cikti ola-
rak verdigi sayllardan ka¢ tanesi 600 den
bulyiktiir?

A)37 B)35 ()40 D)38 E) 36

1 < x < 50 araligindaki tim x asal sayilarinin
toplami T dir.

Buna gore,
. T+4

. 3T+2

. 4T7-3

ifadelerinden hangileri 7
niir?

ile kalansiz bolii-

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve llI

kalan 2 dir.

A) 1 B) 2

nince kalan 29 oluyor.

vardir?

A) 1 B) 2

o
E Y- e 4
W
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13.

14.

Bes basamakli 2A34B dogal sayisinin 36 ile
bélumiinden kalan 23 tur.

Buna gore, A nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) 6 B) 8 0)9

Bir torbada Uzerlerinde 20, 24, 25, 32, 33, 35, 45
ve 52 sayilarinin yazili oldugu 8 kart vardir. Bu
torbadan kart ¢cekecek kisilerden Altug ¢ift sayi-
lar, Blgsra Uce bdliinen sayilar ve Clineyt bese
bolinebilen sayilari sevmektedirler. Bu kisilerin
her biri sirasiyla torbaya giderek torbadan (ze-
rinde sevdikleri sayllar yazan kartlarn alirlar.
Olayin sonunda Altug'da 32 ve 52 numarali kart-
lar, Busra'da 24, 33 ve 45 numarali Kkartlar,
Cuneyt'te ise 20, 25 ve 35 numarali kartlar vardir.

Buna gére, bu kisiler torbadan hangi sirayla
kart cekmislerdir?

A) Bisra, Cineyt, Altug
B) Altug, Clneyt, Blsra
C) Cuneyt, Busra, Altug
D) Cuneyt, Altug, Blsra
E) Busra, Altug, Cuneyt

15. Emre, Irmak, Rlya ve Zafer isimli dort kardesin
. . L yaslari ile ilgili olarak asagidakiler bilinmektedir.
Doért basamakli 2A8B sayisinin 5 ile bdliminden
* Yaslari, 3, 8, 12 ve 14 tir.
Bu sayi 9 ile tam béliinebildigine gére, A nin * Emre, Riya'dan kdguktdr.
alabilecegi degerler toplami kactir? « Zafer ve Emre'nin yaslar toplami 5 ile tam
bélinebilmektedir.
4 D)7 E) 12
© ) ) + Zafer ve Ruya'nin yaslari toplami da 5 ile tam
bélinebilmektedir.
Buna gore, Irmak ve Riiya'nin yaslan toplami
kactir?
A) 26 B) 20 C) 11 D) 22 E) 17
Doért basamakli 3A5B dogal sayisi 45 ile boli-
Buna goére A nin alabilecegi ka¢ farkh deger
16. 8% — 5% farki asagidaki sayilardan hangisine
tam olarak béliinebilir?
C)3 D) 4 E) 6
A) 15 B) 17 C) 39 D) 60 E) 136
91




EBOB - EKOK

TEST - 2

108

Eni 16 cm, boyu 20 cm olan dikdértgen sek-
lindeki kartonlardan en az kac¢ tanesi ile kar-
tonlar hi¢ boliinmeden yan yana getirilerek
bir kare elde edilir?

Boyutlan 24 ve 60 cm olan dikdértgen bici-
mindeki bir kagit hic parca artmayacak sekil-
de en az kac¢ kareye bdéliinebilir?

A) 4 B) 6 0)9

120 litre zeytinyad ve 48 litre aygicek yagi hic
artmayacak ve birbirine karismayacak sekilde es
hacimdeki siselere doldurulacaktir.

Buna gore, en az kac sise gerekir?

A)14  B)12 C)10 D)8 E)7
D 25 ¢ OO
E Al
20 30
A 45 B

Yukaridaki sekilde; |AB| =45 m, [BC| =30 m,
|CD| =25 m, |AD| = 20 m dir.
Yukaridaki kenar uzunluklari verilen arsanin her

kdsesinde bir tane olmak kosuluyla kenarlarina
esit araliklarla fidan dikilecektir.

Bu is icin en az kacg fidan gerekir?

A) 2 B)24 C)25 D)30 E) 32

657 YAYINEVI

12, 15 ve 18 ile boliindiigiinde 4 kalanini veren
en kiiciik dogal sayi asagidakilerden hangisi-
ne her zaman tam bélinir?

A) 6 B) 7 08

a ile b birbirinden farkli dogal sayilar olmak
Uzere,

EKOK (a, b) = 48 olduguna gore, a + b toplami
en cok kactir?

A)72 B)60 C)30 D)28 E)25

a ile b birbirinden farkli pozitif tam sayilardir.

EKOK (a, b) = 30 olduguna gére, a + b topla-
minin alabilecegi en biiyiik deger ile en kiigiik
degerin farki kactir?

a, b, c dogal sayilar olmak Uzere,

A =5a+2=7b + 4 =8c - 3 esitligini gercek-
leyen en kiiciik A sayisinin rakamlarn toplami
kactir?

657 YAYINEVI




Denklem Kurma - Kesir Problemleri

WOtnek >

Belirli bir ylkseklikten birakilan bir top yere her
carpisinda bir énceki dusls yuksekliginin % i
kadar yukseliyor. Top yere ikinci carpisindan
sonra 27 cm yUkseldigine goére, kag cm yiik-
seklikten birakilmigtir?
A) 160 B) 168

D) 180

X cm olsun

C) 172
E) 192

[

1. garpis

2. carpis

9x

= =27
64
Ix=64.27

3

x =192 cmolur.

PRATIK YOL

Bu tarz sorularda ilk ylksekligin yaninda
kesri topun yere carpma sayisi kadar
carparsak son yuksekligi buluruz.
x 3.3
ik < 88
ylkseklik top 2 kez
sektigi igin

=27
L > son
yukseklik

x=27.%=192cm

Cevap: E

" Ornek 2

500 cm yukseklikten birakilan bir top yere her
carpisinda bir énceki dusls ylksekliginin % i
kadar yukseliyor.

Top yere liciincii kez carpip yiikseldiginde
toplam ka¢ metre yol gitmis olur?

A) 10 B) 10,92 C) 11,48

D) 12 E) 12,64

318
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2.carpis 3. carpis

1. garpis

Toplam yol = 500 + 200 + 200 +80 + 80 + 32
=1092 cm = 10,92 metre

Cevap: B

[Ormek >

Erciment parasinin 3 U ile 7 gdbmlek ve 6 kra-
vat, kalan parasiyla da 2 gémlek ve 4 kravat
alabiliyor.

Buna goére, bir gémlegin fiyati bir kravatin
fiyatinin kac katidir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 7

Para 4x olsun
4x . % = 3x para ile 7 gdmlek ve 6 kravat
3x =79 +6k..QD
Kalan parasi 4x — 3x = x olur
x=2g+4k ... ®
( ve () nolu denklemler ortak ¢dziliirse
3x =7g + 6k
3/ x=2g + 4k = 3x =6g + 12k
79 + 6k = 6g + 12k
g =6k
Gomlegin fiyati, kravatin fiyatinin 6 katidir.

Cevap: D
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